

# DÉLMAGYARORSZÁG

75. évfolyam, 236. szám  
1985. október 8., kedd

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT  
SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Havi előfizetési díj: 43 forint  
Ára: 1.80 forint

## Magyar gazdasági és műszaki napok Kanadában

Magyar gazdasági és műszaki napok kezdődnek ma, kedden Kanadában. A Magyar Kereskedelmi Kamara szervezésében szakértőkből álló küldöttség három kanadai városban tart előadás-sorozatot és vitátja meg kanadai partnereivel az együttműködés bővítésének lehetőségét.

Montreálban, Torontóban és a kanadai olajipar központjában, Calgaryban 14 magyar — energetikai, gépipari, számítástechnikai, kohászati, kőolaj és földgázipari vállalat és intézmény — képviselteti magát a péntekig tartó rendezvénysorozaton. Szakembereink szerint az élelmiszeripari, a könnyűipari termékek eladása mellett főképp ezekben az ágazatokban adódnak lehetőségek kivitelünk bővítésére, a kooperáció kiépítésére a kanadai vállalkozókkal és közös harmadik piaci fellépésre.

A magyar-kanadai árucseré értéke tavaly 42,7 millió amerikai dollárt tett,

de ebben a korszerűbb termékcsoportok, a gépek, berendezések szállítása, a termelési együttműködés csak szerény részarányt képviselt. A Mogürt a kanadai OBI vállalattal autóbusszösszeszerelő kooperációban vesz részt: ennek eredményeként állt az idén forgalomba Ottawában 34 Ikarus busz. A Számítástechnikai Koordinációs Intézet és a GB cég számítástechnikai programcsomag amerikai értékesítésére vállalkozott közösen. Jelenleg összesen kilenc kooperációs szerződés van érvényben vállalatunk között, ami jelzi, hogy az együttműködés szintje elmarad országaink fejlettségi szintje és külkereskedelmünk lehetősége mögött.

A magyar-kanadai gazdasági kapcsolatok fejlesztésének útjában sem intézményi, sem piaci akadályok nem állnak. Az érvényben lévő kétoldalú kereskedelmi megállapodások kedvező alapot teremtenek a forgalom bővítésére és ezt

nem akadályozzák kereskedelmi korlátozások sem. Kanada, amely a világ országai között az egy főre jutó külkereskedelemben a hetedik helyen áll, liberális importpolitikát folytat, nem alkalmaz a szocialista országokkal szemben megkülönböztető intézkedéseket, csupán egyes, behozatalának csak mintegy 3 százalékát kitevő élelmiszeripari cikkek, textilák importját fékezi.

A magyar szakértői küldöttséget Gulyás Béla a Magyar Kereskedelmi Kamara alelnöke vezeti. Az eseménysorozat nyitányaként a *The Globe and Mail*, a legnagyobb példányszámban megjelenő kanadai lap magyar mellékletet, gazdaságpolitikánkról ismertetőt közölt. Marjai József miniszterelnök-helyettes és James Kelleher kanadai külkereskedelmi miniszter irt előszót az ismertetőhöz, beköszöntött a kanadai-magyar rendezvénysorozathoz.

## Elismerés Zsombónak Vasútvillamosítás

A Hazafias Népfront Országos Tanácsának elismerő oklevelét adta át tegnap, hétfőn Molnár Sándor, a HNF megyei titkára Faragó M. Vilmosnak, Zsombó község tanácselnökének. Az oklevél a zsombóiak 1984. évi kiemelkedő társadalmi munkáját jutalmazta. Összesen 11 millió 671 ezer forint értékű munkát fordítottak a község létesítményeinek fejlesztésére, a lakóhely csinosítására. Többek között tár-

sadalmi munkából épült ki öt utca ivóvízhálózata, 13 kilométer külső gázgerinc, hétfőn Molnár Sándor, a HNF megyei titkára Faragó M. Vilmosnak, Zsombó község tanácselnökének. Az oklevél a zsombóiak 1984. évi kiemelkedő társadalmi munkáját jutalmazta. Összesen 11 millió 671 ezer forint értékű munkát fordítottak a község létesítményeinek fejlesztésére, a lakóhely csinosítására. Többek között tár-

sadalmi munkából épült ki öt utca ivóvízhálózata, 13 kilométer külső gázgerinc, hétfőn Molnár Sándor, a HNF megyei titkára Faragó M. Vilmosnak, Zsombó község tanácselnökének. Az oklevél a zsombóiak 1984. évi kiemelkedő társadalmi munkáját jutalmazta. Összesen 11 millió 671 ezer forint értékű munkát fordítottak a község létesítményeinek fejlesztésére, a lakóhely csinosítására. Többek között tár-

Hamarosan befejeződik a Budapest—Pécs közötti vasútvonal villamosítása. A Villamos Felsővezeték Építési Főnökség szakemberei már a pécsi vasútállomás térségében szerelik a vezetékeket. Jelenleg a szeptember 26-án Dombóvár és Godisa között feszültség alá helyezett csaknem 20 kilométeres szakasszal együtt már 180 kilométeren közlekedhetnek villanymozdonyvontatású szerelvények.

## Vacsoraidőben Újszegeden

# „Hogy kijöjjön valami...”

Villanygyújtáskor kezdtek gyülekezni a minap az újszegediek, s jócskán elmúlt már a vacsoraidő, amikor búcsúzásra nyúltak a kezek. A Rózsa Ferenc sugárúti pARTHáz nagyterme csaknem megtelt, igazolandó ezzel is az egyik későbbi hozzászóló szavait: igazi lokálpatrióták lanknak errefelé.

Van is mire büszkének lenniük az itt élőknek. Az Újszeged 1-es körzeti népfrentbizottság tagjai nem tétlenkedtek az elmúlt öt esztendőben. Az ő szervezésüket, kezük munkáját is dicséri, hogy 20 ezer virágpalánta, 200 facsemete került a földbe, hogy még zölddebb-virulóbb legyen a városrész. Vállalták 3 ezer négyzetméter közterület gondozását, sokszáz méternyi árktó kitisztították, járdát építettek, s ami anyagi erejüket is próbára tette: 34 utcába bevezették a gázt. Végül is siker koronázta az őket megillető ABC-ért folytatott hosszú, kitartó harcot is:

De nemcsak kaptak, adtak is, nemcsak önmaguknak, hanem másoknak is az újszegediek. Nem említhető ugyan egy lapon, mégis az önzetlenség, a segítőkészség példája, hogy éppúgy jeleskedtek a hasznos hulladékok gyűjtésében, mint a véradásban.

A számadás az mindig derűsebb feladat, mint a tervezés. Az eredmények mellett azonban mindig ott az árnyoldal is. Azok a hasznos, célravezető népfrentfórumok, ahol láthatók-láttathatók egy-egy lakóközösség gondjai is, hiszen ezek enyhítésének reményében lehet megfogalmazni — a fejlődés folyamatosságát biztosító — további feladatokat.

Az újszegediek tanácskozásán nem fojtották bele senkibe a szót, így kirajzolódott az itt orvoslásra szoruló legfőbb gondok. Nagyon sok még Újszegeden a földes út, száraz időben a por, máskor a sár okoz nehézségeket. A városrész jelentős területe csatornázatlan, ez olykor a kerítéseken belül is kritikus helyzetet teremt. Az egyik közlemben ülő asszonyt mindvégig csak az érdekelte: vajon, az újjáavasztott tisztviselők között lesz-e olyan befolyásos ember, aki szintén ott lakik a Holt-Maros közelében. Mert — mint odasúgta — azt a büzt szagolnia kellene annak is, aki tenni tud ellene. Föltételték azért az efféle „próza” szívfájdalmak mellett olyanok is, mint például az, hogy „kinőtünk” a November 7. Művelődési Ház, hogy hiányzik a szökőkút öntözőkannás nőalakja, hogy az újszegedi hídfő melletti bozótnak méltatlan helyük van Tápai Antal evezős fiainak...

Az immár szűkebb terület fölöl, új körzeti bizottság tagjai (a Délép-lakótelep népfrentosai ugyanis önállósodtak) sem fognak tehát ölbe tett kézzel üldögelni az elkövetkező években. Képet alkothatott leendő feladatairól a városrész új országgyűlési képviselője, Karácsonyi Sándor professzor is ezen a fórumon. Van remény, hogy az intézmények, a hivatalok, a tisztviselők és az itt élő emberek közös akaratával, erőfeszítésével az elkövetkező években is lesz lehetőség a szűkebb lakóhely, Újszeged otthonosabbá tételére. Garancia erre az — amint a választógyűlésen elhangzott Jevtusenko-versben hallottuk —, hogy „Vannak emberek, akik arra tették föl az életüket, hogy kijöjjön valami...”

Népfrenttevékenysége elismeréseként Kiváló Társadalmi Munkás kitüntetést kapott Nagy-György József és Bíró Béla. Erdemes Társadalmi Munkás: Kovács Józsefné, Szalai Imréné, Burunkai Sándorné, Balogh Ferenc, Abraham József, Czank József, Ribizsar Gyuláné, Marosi Jenőné, Abraham Lajos, Demeter András, dr. Tóth Imre és Szatmári Máté.

A lakóterületen kifejtett társadalmi munkáért oklevélben részesültek az újszegedi nyugdíjasklub, a nőbizottság tagjai, valamint a Mórinc Zsigmond általános iskola, az Ifjú Garda nevelőotthon és a Rózsa Ferenc általános iskola nevelői és diákjai.

A körzeti bizottság új elnöke Noteis Nándor, titkára Törökgyörgy József, a titkárhelyettes Szabó Lászlóné. Chikán Agnes

## Tanácskozott a KISZ Központi Bizottsága

Hétfőn Hámori Csaba első titkár elnökletével ülést tartott a KISZ Központi Bizottsága. Az ülésen részt vett és felszólalt Kótai Géza, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a KB osztályvezetője.

A testület Emőd Péter titkár előterjesztésében megvitatta és elfogadta a XII. világifjúsági és diáktalálkozó, valamint a magyar delegáció munkájáról szóló jelentést. Megállapította, hogy a VIT jól szolgálta a világ haladó ifjúságának összefogását az antiimperialista szolidaritásért, a békéért, a barátságért jelszó jegyében.

A testület a továbbiakban Nyitrai István titkár előterjesztésében szervezeti kérdéseket tárgyalt. Döntött az új tagsági könyv bevezetéséről. Egyetértett azzal, hogy a tagdíj kérdését a KISZ soron következő kongresszusa tűzze napirendre.

## Ülést tartott a SZOT elnöksége

A Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége hétfőn ülést tartott. A kormány felkérésére megvitatta a VII. ötéves népgazdasági tervről szóló törvényjavaslatot.

Faluvégi Lajos, a Minisztertanács elnökhelyettese, az Országos Tervhivatal elnöke részletesen indokolta a tervjavaslatot, ezt követően Baranyai Tibor, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtítkára ismertette, hogy a szakszervezetek miként vettek részt a törvénytervezet előkészítésében és ennek so-

## Építőipari újítási konferencia

Székesfehérváron, a Technika Házában hétfőn megkezdődött a 8. építőipari újítási-találmányi konferencia, s egyidejűleg megnyílt a Novotech '85 építő- és építőanyag-ipari kiállítás. Ez utóbbin harminc vállalat csaknem 150 olyan szellemi termék tekinthető meg, amelyeket a kiállító vállalatok már eredményesen hasznosítottak és széles körű elterjesztésüket javasolják más, hasonló profilú vállalatoknak.

A kétnapos konferencia és az október 18-ig tartó kiállítás célja, hogy az építő- és építőanyag-ipari vállalatok kölcsönösen megismerjék egymás innovációs elképzeléseit, a hasznosított és átadásra felajánlott találmányokat, újításokat, tapasztalatot cseréljenek az iparjogvédelem területén folyó tevékenységről, elősegítsék a műszaki-szellemi

eredmények széles körű hasznosítását, fellendítsék és meggyorsítsák adásvételük forgalmát.

A Novotech '85 kiállítás megnyitására kiosztották az 1984. évi legeredményesebb újító- és feltalálótevékenységért odaítélt díjakat. A fődíjat az Alba Regia Alami Építőipari Vállalat kapta.

## Tágasabb otthonban a kisiparosok Ünnepe a Kiosz-nál

Ki ne ismerné Szegeden a Horváth Mihály utcai iparosok házát? Igaz ugyan, hamarabb rájön az olvasó, hogy melyik épületről van szó, ha a Kisszínház nevét említjük.

A hajdani iparosszervezet tevékenysége 1928 szeptemberében határozta el, hogy új székházat építtet magának. Ottovay István tervei alapján novemberben el is kezdődött a munka: kívül, belül iparosok szorgoskodtak, hogy mielőbb beköltözhesse nek saját otthonukba. Egy év sem telt el a ház átadási ünnepségéig, amikor is a homlokzat párkányán már ott áll Bakonyi Viktor Gézának és Hártnér Alfrédnek a bognár-, csizmadiá-, kovács- és kőművesmesterséget jelképező díszszobra. A következő évtizedekben cég-tábla nélkül is tudta minden járókelő, hogy az iparosoknak ad hajlékot ez az épület.

Az ötvenes években átmenetileg erőteljesen csökkent az iparosok létszáma, s megcsappantak a szervezeti

munkával kapcsolatos teendők is. Maradt bőven hely arra, hogy társbérlekként oda költözzön az ipari szövetkezetek érdekképviselője is.

A 70-es évektől azonban újabb szelek fújdogáltak, jobban igényelte a lakosság a kisiparosok szolgáltatásait, újabb szakmák nyerték el létjogosultságukat, egyre gyarapodott a mesterek létszáma. Olyannyira, hogy kinőtte a megyei és a szegedi szervezet eddigi helyiségeit. A Kiosz országos vezetőségének, a megyei, a városi párt- és tanácsi vezetők támogatásával ismét munkához láttak a kisiparosok. Megvásárolták az épület első emeletét, és az idén májusban, saját céljaiknak megfelelően, átalakították a földszinti és emeleti helyiségeket, megőrizve a régi mesterek keze munkáját dicsérső ajtókat, ablakokat és faldíszítéseket. Csaknem 150 iparos dolgozott az épületben, s félmillió forint értékben társadalmi munkát végeztek. A három előadótérem végre lehetőséget nyújt

az oktatásra, a szakmai ismeretek bővítésére, a kisebb helyiségek megkönnyítik a kisiparosokkal való mindennapi kapcsolatteremtést, amit meg is követel a szabályozók gyakori módosulása.

A tegnap, hétfőn megrendezett átadási ünnepségen Budai Antalné, a Kiosz megyei vezetőségének titkára üdvözölte a megjelenteket. Fraknóy Gábor, az MSZMP városi bizottságának titkára köszöntötte a százeves ipartestületet, méltatta felszabadulás utáni tevékenységét. A megyében dolgozó 6 és fél ezer kisiparosnak a lakosság szolgálatában végzett munkáját.

Végül Orcsik Sándor, a megyei vezetőség elnöke emléklapot adott át azoknak a kisiparosoknak, akik részt vettek a székház-átalakítás munkájában. Az ünnepségen jelen volt Bartha László, a megyei pártbizottság titkára és Molnár József, a Kisiparosok Országos Szervezetének elnöke is.

Ch. A.